

# 百万网友“总动员”： 拯救我们的“面具娃娃”



6月24日,二十多名网友为湘湘共同祈福,祝愿他早日康复。



湘湘家的墙上,贴满了晋老西网友送来的祝福。

## 核心提示

童年本该是快乐的、晴朗的。然而对于山西汾阳的娃娃湘湘来说,童年却是痛苦的、灰色的——由于意外被烧伤,6岁的湘湘不得不每日戴着“面具”生活。近日,湘湘的不幸遭遇成为网络关注的焦点,数百万网友发起“总动员”,拯救“面具娃娃”!

## “面具娃娃”引起数百万网友关注

最近,关于山西汾阳“面具娃娃”湘湘的各种帖子遍布各大论坛和门户网站,引起网民的极大关注,数百万网友点击、许多网友留言,呼吁拯救“面具娃娃”。

有关网帖称,去年冬天湘湘不慎被柴火烧成3级重度烧伤,面部被毁容,左手四根手指被截肢,右手严重烧伤,无法伸展。尽管湘湘暂时保住了性命,但从此不得不戴着面具生活,脸部也不能暴露在光照强烈的地方。由于无力承担后续治疗费用,今年2月湘湘的父母不得不放弃孩子的植皮手术,流着眼泪回到了汾阳老家。

连日来,这些帖子在网上被纷纷转载。其中一张湘湘戴着白色面具为妈妈擦拭眼泪和举起断指小手向人们敬礼的照片感动了无数网友,短短几天内浏览量就突破了几百万次。来自太原、北京、新疆、香港等地的网友不仅通过网络为湘湘加油,而且纷纷慷慨解囊,以实际行动援助湘湘的父母。

腾讯济宁网友说:“小天使,上帝给你关上了一扇门,一定还为你开启了一扇窗!乖乖,一定要加油!期待你进一步康复的好消息!”

网友“似水年华”说:“湘湘妈妈你很坚强,希望你再乐观些!只有妈妈的坚韧乐观,不舍不弃才能给我们的孩子撑起一片天空!建议公布他们的账号,让大家能尽些微薄之力,湘湘加油,湘湘妈妈加油!”

网友“似水年华”说:“湘湘妈妈你很坚强,希望你再乐观些!只有妈妈的坚韧乐观,不舍不弃才能给我们的孩子撑起一片天空!建议公布他们的账号,让大家能尽些微薄之力,湘湘加油,湘湘妈妈加油!”

## 康复路上一路艰辛

湘湘的“面具”其实是一个特制的弹力头套,戴上后会紧紧地箍在脸上,只露出眼睛、鼻孔和嘴巴。这是医院专门为湘湘做的,目的是勒住伤疤,抑制其生长。然而,湘湘现在非常排斥,一看见妈妈拿出头套,湘湘就会跑得老远。“戴这个面罩头上流不出汗,会非常痒,晚上特别厉害,每次他都要到凌晨两三点钟才能睡着觉。”湘湘的妈妈蔚艳君说。

除了面具,湘湘嘴里还必须还要戴着一个特殊的支具把嘴巴撑开,否则嘴巴会越来越小,无法进食。戴支具非常疼,每次给孩子戴上后,湘湘的爸爸王寿武都要抱着他出去玩,因为一高兴湘湘就会忘记疼痛。

为了防止肌肉萎缩,蔚艳君和王寿武每天都要给湘湘涂上软化伤疤的药膏做康复按摩,一天两次,每次大约一个小时。这无论对湘湘还是他的父母来说,都是一种莫大的煎熬和折磨。

记者来到湘湘家中时,正赶上湘湘做康复。还没有进门,记者就听到屋里传来一阵嘶哑的哭喊和哀求声。“妈妈能不能少做几次!妈妈再多抹一点药膏!爸爸!爸爸!……”蔚艳君脸上挂着泪水,嘴里不停地重复:“快好了,宝贝!就快好了!”而王寿武脸贴在湘湘身上,用力压住儿子挣扎的身体,不住地抽泣。王寿武告诉记者,每次听到湘湘撕心裂肺地喊爸爸,他心里就像被撕碎了一般,说不出地难受。“以前湘湘和他妈妈非常亲,现在经常恨他妈妈,因为每次都是妈妈给他做康复,非常疼,他觉得妈妈不好!”蔚艳君说:“自从被烧伤以后,湘湘就像变了一个人,脾气特别

暴躁,说脏话,每次做康复,他就会又打又骂。”

可最让这夫妻二人发愁的是,怎样才能让湘湘尽量恢复以前的相貌。现在湘湘戴着面具,经常会吓哭周围的小朋友,除了弟弟,很少有人愿意和他玩。每次跟着妈妈到幼儿园接弟弟放学,湘湘都不想离开。湘湘悄悄告诉记者,他还记得自己以前在哪个教室,坐哪个位子。他说:“叔叔,我好想再回到幼儿园上学!”

每次戴上头套,湘湘总要照一下镜子,并趴在爸爸耳边悄悄地说:“爸爸,我要变成原来的样子!”这让王寿武感到非常难受。

如今的湘湘经常一个人抱着小狗,用嘶哑的声音哼唱“小燕子,穿花衣,年年春天来这里……”这首儿歌是弟弟教给他的。弟弟在家时,他唱给弟弟听;弟弟上学时,他唱给小狗。有时候,他会逗爸爸说:“我是奥特曼!”很多父母听到自己的孩子说这句话时都会很开心,但在王寿武听来,心里却如刀割一般。

至今家人都不敢让湘湘去见奶奶。“因为我母亲有高血压,有一次她看到了湘湘的一个侧面,一下就晕了过去。”王寿武说。

尽管已经不堪重负,家里唯一的房子也已经腾出来准备变卖,但是湘湘的父母依然想带他到北京的大医院进行治疗。蔚艳君说:“在我们的眼里湘湘永远是个漂亮的宝贝!只要我们还活着,就永远不会放弃他,我和湘湘他爸会想尽一切办法筹钱,会带他去最好的医院尽可能恢复他以前的样子!”

## 网络“总动员”： 拯救“面具娃娃”

在众多网友的奔走呼吁之下,湘湘的不幸遭遇引起了广泛关注。

在湘湘的老家,汾阳市政府、企业和村民都向他伸出了援助之手,汾阳市民政局按特例捐助2000元,并为孩子进行募捐活动,当地村民捐款13000余元,一家电器商场还为湘湘捐赠了空调。

而更多的捐款则来自全国各地素不相识的网友。“晋老西”网友“老路”发动二十多名网友为湘湘募捐,并在网上广泛转贴,让更多的人来关注“面具娃娃”的命运。6月19日,一位名叫祝瑞阳的网友专程从武汉赶到汾阳看望湘湘,并捐出1万元钱。

6月24日,20多名网友专门为湘湘送去了网友叠的1116只写满祝福的千纸鹤和50266.6元捐款。广西网友韦妍秀与湘湘妈妈相拥而泣。网友代表上官君乐说:“拯救‘面具娃娃’,是我们共同的心愿,我们相信爱的力量,相信爱会创造奇迹!”

在王寿武的家中保存着一封信,是安徽合肥的网友寄来的,没有留下姓名,落款是“一直会为你默默祈祷的人”,信中来了一套奥运福娃明信片,和100元钱。这名网友在信中说,这套福娃明信片是他参加奥运会时保存下来的,一直没舍得送人,这次送给湘湘,希望湘湘像福娃一样,拥有一个幸福的未来。

连日来,王寿武的电话一直没断过,基本上都是跟他要银行账户捐款的人。每接到一个电话,王寿武就会记在一个专门的笔记本上,已经记录了300多个号码。目前,来自各方的捐款已接近20万元。王寿武说:“尽管不知道后续治疗费用究竟还需要多少钱,但我们和湘湘会一直坚持下去,也感谢所有帮助我们的人!”(据新华社)



6月24日,网友郭琳娜和湘湘在一起玩耍。

## 新浪微博 首遭大规模病毒袭击

以私信形式发布热门事件链接  
点开即中招

28日晚,新浪微博突然爆发病毒,大批用户中招,“中毒”用户先是收到带有链接的私信,点击后便开始自动转发微博和私信。状况持续至21时15分左右,新浪微博在官微上发布信息称恶意链接问题得到修复,并表示用户密码等个人信息不会受到影响。

“我现在都不敢点开私信了!有事的别给我发私信!”当晚8时20分左右,网友“赵何娟”发微博称,自己的微博上出现了多条并非自己所发的内容,同时,自己收到“上百条私信,全是病毒”!

几乎同时,陆续有网友报告类似情况,称点开一些私信链接后,自己的微博就会以“刷屏”形式出现这些链接,甚至连“新浪财经”这样的新浪“自家人”也不能幸免。网友“明天诗刊”还称:“连密码都被改掉了!幸好通过找回密码功能重新设置了。”

从内容看,这些链接都有着引人关注的标题,比如“3D肉团团高清普通话版种子”、“郭美美事件一些未注意到的细节”,收到私信者点击后,便会“进入一个集体微博页面,然后你的微博主页就自动发出了和你接收到的私信一样的内容,继而形成病毒式传染”。

当晚8时51分,新浪微博方面确认此事,其官微“微博小秘书”发布消息称“目前微博出现恶意链接,一旦点击会发出多条微博。技术正在紧急处理。”此外,还给出了恶意链接截图“请大家不要点击”。

20分钟后,“微博小秘书”再度更新,表示“微博上恶意链接问题已经修复,恶意链接内容传播已经得到控制,用户密码等个人信息不会受影响”,并为此向用户致歉。约10分钟后,“微博小秘书”宣布“微博上的恶意链接数据已经清除完毕”。

据了解,这是新浪微博自2009年8月推出以来,首次爆发大规模的用户中毒事件。事发后,很多网友感慨新浪微博“系统简直太脆弱了”。至本报截稿时,新浪微博方面并未详细解释事故原因。

据包括“月光博客”在内的一些IT技术型网友分析,这次攻击的原因,基本可定位为微博广场页面有X-SS漏洞,被植入了恶意JS脚本,而病毒的始作俑者指向一个名叫“hel-losamy”的博主,中毒的用户将被强行关注此用户。

据悉,至该账号被注销时,其粉丝数已超过3万名。(据《南方都市报》)

## 此“拉手”非彼“拉手” 团购网站出现李鬼

“全新苹果iPhone4(白色版16G)大陆行货,无锁,未拆封,全球联保,团购只需3300元……”看到这样的消息,联想到现在白色iPhone4的官方价格是4999元,你会不会心动?假如这句话还出现在知名团购网站拉手网上,让你心动的概率是不是更大?

如果你付款了,可能就“杯具”了。因为此“拉手”非彼“拉手”,而是一个假冒网站,业内称之为“钓鱼网站”。真拉手的客服说,拉手网没有进行过iPhone4的团购,包括假网站目前所进行的另一项iPad的团购,也没有进行过。

已经有网友上当,从28日的页面显示看,有200多人已经付款。从假冒拉手的页面看,与真拉手网页面有一定的相似性,在页面上还同样用了拉手的广告代言人葛优的形象。不过网址比真的拉手网多了bj-的前缀,一不小心容易看成是“北京站”的缩写。

安全专家说,这个假网站还曾在某个搜索引擎上购买广告,从而使自己在搜索排行上能排到第一,这样能骗到更多的人。

拉手网的工作人员表示,对于出现的假冒网站,已向公安部门举报,并向中国互联网信息中心举报。

安全专家建议,绝大多数钓鱼网站无木马病毒或恶意代码,传统的安全软件很难识别。建议大家平时把相应团购网站加入收藏夹直接访问。(据《都市快报》)